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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4488/06.04.2022 Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης του βουλευτή κου Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου, με 
θέμα «Αδικαιολόγητη εξαίρεση της Αρκαδίας από τα προγράμματα του Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας για αντιπυρική προστασία» και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με την αριθ. 1122 ΕΞ 2022 Απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών, εντάχθηκε το Έργο με 
τίτλο «Υποέργο 1: Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης - Σχέδιο Προστασίας Δασών» και κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 
5161079 στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση – NextGeneration EU με συνολικό προϋπολογισμό 50.000.000,00€. Το έργο αφορά την 
υλοποίηση δράσεων αντιπυρικής προστασίας σε άμεσα προτεραιοποιημένες περιοχές με στόχο τη 
θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από πυρκαγιές κατά το έτος 2022. 

Συγκεκριμένα για την Αρκαδία, στο πλαίσιο της παραπάνω πρότασης περιλαμβάνονται: 
(i) η σύνταξη μελέτης και οι εργασίες καθαρισμών δασών και δασικών εκτάσεων έκτασης 

περίπου 632 στρεμμάτων στις αναδασώσεις του Δασικού Συμπλέγματος τέως Δ. 
Θέλπουσας και 3.460 στρεμμάτων στο Δάσος Δυτικού Μαίναλου, καθ’ υπόδειξη του 
Δασαρχείου Βυτίνας, με εκτιμώμενο προϋπολογισμό περίπου 546.000€ και 

(ii) η σύνταξη μελέτης και οι εργασίες συντήρησης και βελτίωσης του Δασικού Δρόμου 
Πραστός – Καστανιές Κούκου του Δάσους Πάρνωνα, μήκους περίπου 8 χιλιομέτρων 
και εκτιμώμενου προϋπολογισμού περί τις 560.000€, καθ’ υπόδειξη του Δασαρχείου 
Κυνουρίας. 

Από τα ανωτέρω συνεπάγεται ότι η περιοχή της Αρκαδίας δεν έχει αποκλεισθεί από το εν λόγω 
Πρόγραμμα αλλά, καθώς δεν υπήρχαν εκκρεμείς εγκεκριμένες μελέτες από τις δασικές υπηρεσίες του 
Νομού, προτάθηκε η χρηματοδότηση της σύνταξης νέων μελετών και η υλοποίηση αυτών. 

Αναφορικά με το πρόγραμμα «Δρυάδες», αρμόδια να απαντήσει είναι η Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας – Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας. Σχετικά με τα 
απαιτούμενα έργα και μέτρα αντιπυρικής προστασίας στις δημόσιες δασικές εκτάσεις, όπως αυτά 
χρηματοδοτούνται από τις διάφορες πηγές χρηματοδότησης (Τακτικός Προϋπολογισμός, Δημόσιες 
Επενδύσεις, Πράσινο Ταμείο), αρμόδιες είναι οι Δασικές Υπηρεσίες του Νομού Αρκαδίας ενώ για τις 
Κοινοτικές και Δημοτικές δασικές περιοχές, την αρμοδιότητα φέρουν οι ΟΤΑ, οι οποίοι με τη σειρά 
τους, κάθε χρόνο χρηματοδοτούνται από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για την κάλυψη δράσεων 
πυροπροστασίας. 
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